



# ПРОФСОЮЗНАЯ

№ 3 (97), март 2015 года

НАША СИЛА - В ЕДИНСТВЕ!

# ЖИЗНЬ



Пусть весна завидует вашей красоте, а цветы пьянят своим ароматом. Мира, добра и каждодневного счастья!

*Ректорат, профсоюзный комитет работников*

## Дорогие ветераны, милые, прекрасные дамы и сударыни! Уважаемые члены Профсоюза!

От имени Первичной профсоюзной организации работников Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) имени М.И. Платова примите самые теплые, искренние и сердечные поздравления с наступающим Международным женским днем!

8 Марта — самый красивый и первый праздник, завоеванный женщинами, приходит к нам в начале весны, когда все оживает, расцветает и распускается, что соответствует природе Женщины, любимой и любящей, дарящей и защищающей жизнь, мудрой и тонко понимающей, прощающей и терпеливой, способной на подвиг ради Мира и Счастья на Земле.

Именно в этот день всех нас окружает, объединяет и заряжает на целый год атмосфера Красоты, Гармонии, Любви и Счастья, так необходимые каждому человеку для успешной жизнедеятельности.

Особая признательность и низкий поклон Вам, наши уважаемые женщины-ветераны, участницы войны и труженицы тыла, вдовы ветеранов и все женщины старших поколений.

Искренняя благодарность женщинам - ветеранам труда, профсоюзным работникам и активистам за повседневную заботу и защиту прав и социально-экономических интересов трудящихся!

Милые женщины!

Я желаю вам, чтобы в вашей жизни всегда были мирное небо над головой, здоровье, счастье, любовь и удача во всем! Прекрасного вам настроения, молодости, красоты, неиссякаемой творческой и жизненной энергии, процветания, выдающихся достижений и новых побед!

**Елена ЛАЗАРЕВА,**

*Председатель первичной профсоюзной организации работников*

## ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА!

В Студенческом центре культуры Донецкого национального технического университета состоялся праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Празднично украшенный зал заполнили оживленные улыбающиеся женщины (каждая из них на входе получила красочную открытку), представители администрации университета, преподаватели и сотруд-

ники. Их хорошему настроению способствовала и яркая презентация, показанная перед концертом, а также во время проведения самого концерта.

С весенним праздником прекрасных сотрудниц университета поздравляли студенты и участники разных творческих коллективов.

*Окончание на 3 стр.*

## С 8 МАРТА!

Март нам дарит ясную погоду,  
Женский день окно весну открыл:  
Женщина пленит собой природу,  
Гонит прочь сомнения, невзгоду,  
И Господь ей праздник подарил!

В этот день любимой пожелаю  
Взрыв эмоций, радости, мечты.  
С праздником сердечно поздравляю  
И с восторгом снова повторяю -  
Пусть всегда счастливой будешь ты!

Для тебя желанья открыты,  
В этот день пусть сбудутся они.  
С красотой, достойной Афродиты,  
В совершенстве всю себя найди ты  
И пошире душу распахни!

Добротель на твое прошение  
Пусть в твоей груди пролетит на свет  
Состраданье, радость, утешенье,  
Доброту, отзывчивость, прощенье  
И любовь, сильнее которой нет.

Сердце пусть останется сердечным  
И душа духовностью полна.  
Пусть не будет счастье скоротечным,  
А зигзаг несчастья бесконечным,  
Чтоб страданья схлынула волна!

Будь всегда и ласковой и милой,  
Со здоровьем шутики не шути.  
Веселись, не нужно быть унылой,  
Чтоб удача золотую жилу  
Пролегла на жизненном пути.

Для тебя готов я двигать горы  
И все звезды с неба доставать.  
Я хочу, чтоб жили мы без ссоры,  
Позабыв обиды и укоры,  
Друг для друга радость доставлять.

**Сергей ИВАНИЦА,**  
*Директор  
вычислительного центра*

## ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ИНФОРМИРУЕТ

19 марта 2015 года состоялось заседание профсоюзного комитета, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

- о праздновании 70-летия Победы в Великой Отечественной Войне;
- подведены итоги праздничного концерта к Международному женскому дню;
- об организации медицинского обслуживания работников университета;
- о сборе профсоюзных членских взносов за декабрь-месяц;
- о встрече по волейболу между командами работни-

ков-ветеранов Донецких национального и национального технического университетов;

- о задолженности по заработной плате работников за июль-сентябрь 2014 года;
- об учебе вновь избранных председателей профсоюзных бюро.

Рассмотрены вопросы об увольнении работников университета.

25 марта 2015 года состоялось заседание профсоюзного комитета, на котором были рассмотрены следующие плановые вопросы:

- О работе по осуществле-

нию общественного контроля за соблюдением законодательства о труде в профсоюзных организациях Донецкого лицея «Коллеж», профессионального лицея (докладчики, председатели профсоюзных бюро Вера Потурнак и Елена Дерюга);

- О мотивации и состоянии профсоюзного членства в профсоюзных организациях институтов горного дела и геологии, высшей школы экономики и менеджмента (докладчики, председатели профсоюзных бюро Даниил Выговский и Василий Гадецкий);

- О состоянии профсоюзного учета в профсоюзной организации университета (докладчик, старший инструктор профсоюзного комитета Геннадий Тарасенко).

По всем вопросам приняты соответствующие решения, запланировано принятие обращения к главе Донецкой Народной Республики А.В. Захарченко по вопросам оплаты труда.

Рассмотрены также вопросы проведения Малых Олимпийских Игр для детей и внуков работников; о содержании Закона ДНР «Об отпусках»; о новых проблемах в пенсионном обеспечении работников и др.

## У ВОЙНЫ НЕ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО

### К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

*Хотя слово «война» и женского рода, но ничего в ней женского нет. Женщина и война не должны быть совместимы, но случается так, что воевать приходится и женщинам. Так произошло и в годы Великой Отечественной войны. Силой обстоятельств многие из них были брошены в иное жизненное пространство – жесткое и беспощадное.*

*Воспоминания женщин о войне и своем месте в ней – отличаются от мужских. В них нет героев и невероятных подвигов, в них есть просто люди, занятые нечеловеческим человеческим делом. Приводим ниже воспоминания сотрудниц университета, участниц Великой Отечественной войны.*



**АНИСИМОВА НАТАЛЬЯ ИВАНОВНА, начальник отдела кадров**

«Ушла на фронт добровольцем в августе 1941 г. и была направлена во фронтовую госпиталь. Помимо ухода за ранеными, которые поступали непрерывно

большими партиями, личный состав госпиталя, оказав им необходимую помощь, копал противотанковые рвы и делал все, чтобы задержать продвижение противника. В октябре 41-го мы были вынуждены отступить, и в начале 42-года прибыли на Калининский фронт. Здесь начали благоустраивать госпиталь. Работа не прекращалась и во время вражеских налетов. Стерилизовать перевязочный материал не было где, поэтому переправлялись для этих целей в другой госпиталь, расположенный на другом берегу Волги. За постоянной не проходящей усталостью не замечали, как летит время. Одних раненых сменяли другие. Приходилось работать и во время больших воздушных налетов, а они бывали ежедневно, особенно яростные ночью».

**ГУБЕНКО НИНА ВЛАДИМИРОВНА, доцент кафедры металловедения**

«В конце августа 1942 года я начала работать в полевом госпитале, который располагался в девяти



километрах от Сталинграда в помещении пионерлагеря. На пространстве между Доном и Волгой шли жестокие кровопролитные бои. Весь поток раненых на этом направлении принимал на себя наш госпиталь. Он был небольшой, рассчитанный всего на 200 коек, но никто не мог сказать точно, сколько раненых было у нас в те дни. Персонал госпиталя старался оказать помощь раненым и поскорее отправить их в тыл. Работать приходилось сутками без отдыха, без сна. Наш комиссар в это время выполнял не своиственные ему функции. Он «заведовал» сном: поочередно отводил врачей и медсестер на два часа на отдых, чтобы совсем не свалились с ног».

**ЗАСЕЛЬСКАЯ РАИСА МОИСЕЕВНА, швейцар общежития**

«В 1943 году добровольцем ушла на фронт. Меня не пугала даже самая непосильная работа – лишь бы помочь армии. Была прачкой, а после окончания курсов телефонисток меня направили в артиллерийский истребительный противотанковый полк. Началась настоящая служба. Полк всегда занимал передовые позиции. Задачей телефонисток было обеспечение связи между батареями. Не раз приходилось, оставив телефон, идти вместе с солдатами в атаку, видеть оскал амбразур, яростные вспышки огня. Во время боя приходилось и проворно подавать снаряды, и бережно перевязывать раненых».

**ШУМИЛОВА ЕЛЕНА ВСЕВОЛОДОВНА, доцент кафедры горной механики**

«С ноября 1942 по январь 1946 года прослужила в одной части железнодорожной бригады. Мастерство военных



железнодорожников сыграло немалую роль в решении военных задач. Проблема коммуникаций была одной из важнейших и решающих проблем войны. Основные задачи нашей части включали восста-

новление разрушенного отступающими фашистами железнодорожного полотна основных магистралей, обезвреживание мин, бомб замедленного действия, возведение мостов и виадуков. Подразделения бригады работали как во фронтовой, так и в прифронтовой полосе. Часто было трудно. Но в памяти всплывают эпизоды мимолетных передышек. Так, вспоминается теплый августовский вечер в небольшом городишке Радвилишкис в Литве. Впервые за все время моего пребывания на фронте были организованы танцы на импровизированной площадке рядом с домом, где размещался штаб бригады. Танцевали девушки связистки, повара, машинистки, почтовые работники, машинистки, медработники и сержанты, офицеры штаба – всего пар 20. Но станцевать нам удалось не более двух танцев. Была объявлена тревога, и большинство присутствовавших были спешно вывезены за 10 км в поле. Как оказалось, было получено оперативное сообщение о воздушной атаке города – важного узла железных и шоссейных дорог. Действительно, минут через 20 на городок обрушился бомбовый удар армады вражеских самолетов. Городок запылал».

Уже давно нет с нами авторов этих мемуаров, но их воспоминания, хранящиеся в музее истории университета, будут постоянно напоминать нам о тяжелейших испытаниях, выпавших на долю этого поколения.

**Лидия КОВАЛЕВА, Директор музея истории университета**

## ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА!

Окончание. Начало на 1 стр.

В качестве подарков они подготовили выступления, в каждое из которых вложили частичку своей души.

С танцевальными номерами выступили народный ансамбль бального танца «Пролисок» и шоу-балет «Скрим». Анна Чинник проникновенно исполнила Песню «Мама». А за выступлением воздушной гимнастики Анастасии Милой зал следил, затаив дыхание. На большой высоте девушка делала сложные трюки без страховки. Очень старались самые маленькие участники концерта: малыши из танцевального ансамбля «Пролисочек» и акробатка Амина Доценко, – чем заслужили овации зрительного зала.

Не оставили зрителей равнодушными и вокальные номера: Анна Баша с песней «Я искала тебя», Артем Серобян с композицией «Где ты, милая?». Александр Кордов под сопровождение электрогитары исполнил песню «О тебе», а Елизавета Алымова – зажигательный хит «Желаю». Впечатлил и дуэт в составе Дарьи Котик и Александра Кордова. Под музыкальное сопровождение саксофона, на котором играла девушка, Александр прочитал трогательное стихотворение, посвященное женщине.

Командами КВН «Пальцем в небо» и «Малышка-карандаши» своими юмористическими миниатюрами заставили зал смеяться до слез.

За хорошее праздничное настроение всех присутствующих отвечали ведущие мероприятия – Артем Серобян и Анатолий Пьяных. Пока участники концерта готовились к своим номерам, ребята шутили, поздравляли женщин и всячески развлекали гостей. И зрители не только наблюдали со стороны за происходящим, но и были вовлечены в праздничную программу. Для них ведущие подготовили викторину «Вопрос – ответ» с небольшими поощрительными призами, а также задали интересные вопросы мужчинам, находящимся в зале, с которыми те достойно справились.

Всех представительниц прекрасной половины от чистого сердца поздравили и.о. ректора университета А.Я. Аноприенко и декан горного факультета С.В. Борщевский. Они пожелали им мира, любви, достатка и благополучия. Директор института гражданской защиты



Донбасса П.В. Стефаненко в процессе поздравления прочел отрывки из стихотворений С. Есенина, А. Розенбаума и В. Высоцкого, а председатель профсоюзного комитета работников А.И. Панасенко выразил особую благодарность директору Студенческого центра культуры Елене Вениаминовне Багзе за организацию торжества.

Мы также благодарим всех организаторов и участников мероприятия за интересную и насыщенную праздничную программу, а всех женщин еще раз поздравляем с прекрасным весенним праздником!

**Дарья СТРАШКО,**  
Редактор редакционного отдела

## ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА В ИНСТИТУТЕ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ ДОНБАССА

23 февраля все жители молодой республики отмечают самый почитаемый и значимый праздник – День защитника Отечества!

День защитника Отечества объявлен в ДНР и ЛНР нерабочим днем.

Праздничные мероприятия ко Дню Защитника Отечества проходили по всей Республике. Не осталось в стороне и старейшее высшее учебное заведение Донбасса – Донецкий национальный технический университет.

Администрация и профсоюзное бюро Института Гражданской защиты Донбасса поздравили мужчин, особенно ветеранов Великой Отечественной войны, весь коллектив работников и студентов Донецкого национального технического университета с этим замечательным праздником!

Так, силами студентов Института гражданской защиты Донбасса нашего университета был проведен концерт, организация которого осуществлялась при поддержке директора Института Гражданской защиты Донбасса профессора П.В. Стефаненко и председателя студенческого самоуправления университета Сергея Самохина. Среди присутствующих находились: ректор университета А.Я. Аноприенко, первый проректор А.А. Троянский, проректор А.В. Левшов, начальник отдела кадров К.М. Садова, главный бухгалтер М.А. Бокарева.

Перед началом концерта с теплыми словами приветствия и пожеланиями мира к зрителям обратились первый проректор университета А.А. Троянский и директор Института Гражданской защиты Донбасса П.В. Стефаненко.

Студенты подготовили множество разнообразных интересных номеров. Все исполнители очень старались и переживали, но с волнением справились, благодаря дружной поддержке зала. Особенно трогательно прозвучала песня Олега Газманова «Офицеры» в исполнении Александра Кордова. Зал слушал стоя, провожая Сашу громкими аплодисментами. Никого не оставила равнодушным авторская песня «Про Афганистан» в исполнении Алексея Маринова. Проникновенно звучали песня «Сон про яркое лето» в исполнении Антона Подбущого, игра на кларнете Федора Гетманенко. Все выступления прошли в теплой и душевной атмосфере. Похвалы достойны все участники концерта.

В заключение ректор университета А.Я. Аноприенко поздравил всех присутствующих с праздником, отметил важность и необходимость сохранять для будущих поколений преемственность традиций, самобытность культурных ценностей и память о неосценимом подвиге защитников Отечества в годы Великой Отечественной войны, а также пожелал мира, процветания Республике и всем жителям Донбасса!

Студенты и гости праздника выступили с инициативой – проведение торжественных концертов и мероприятий в Институте Гражданской защиты Донбасса сделать традиционным.

**Администрация  
и профсоюзное бюро  
института гражданской  
защиты Донбасса**



## 70 ЛЕТ - НЕ ПРЕДЕЛ!



Профессора кафедры горнозаводского транспорта и логистики, канд. техн. наук **Анатолия Яковлевича Грудачева** хорошо знают в университете. Это один из старейшин-преподавателей вуза, видный ученый, известный организатор и руководитель студенческой науки, спортсмен, активный общественник. 21 марта 2015 года Анатолию Яковлевичу исполнилось 70 лет.

А.Я. Грудачев родился в г. Феодосия, но вся его трудовая деятельность связана с Донбассом, с Донецком. Он закончил Рутченковский горный техникум им. Е.Т. Абакумова. После окончания в 1969 г. Донецкого политехнического института по специальности «Горная электромеханика» как лучший студент А.Я. Грудачев был направлен на работу на кафедре горнозаводского транспорта, где он прошел путь от ассистента до профессора.

За время работы в университете зарекомендовал себя как творческий специалист, который внес большой вклад в подготовку инженерных кадров для горной и других отраслей промышленности, в усовершенствование учебной, научной и методической работы кафедры. На высоком научно-методическом уровне читает лекции по дисциплинам «Шахтный транспорт», «Транспортные машины», «Основы научных исследований», «Научно-исследовательская работа студентов (НИРС)», «Основы технического творчества» и др.

В 1973 году защитил кандидатскую диссертацию, посвященную новым методам транспортирования ферромагнитных грузов ленточным конвейером с использованием магнитных сил.

Опубликовал самостоятельно и в соавторстве более 170 научных работ, имеет 57 авторских свидетельств, соавтор учебного пособия с грифом Министерства образования и науки Украины, 4 раза участвовал в ВДНХ СССР.

Возглавляет на кафедре научное направление по усовершенствованию конвейеров за счёт использования магнитных сил, был руководителем хозяйственных научных разработок, по результатам которых подготовлены и защищены пять кандидатских диссертаций. Результаты работы внедрены в производство на Новокаховском электромашзаводе, Шауляйском УПК ЛОС, Коломенском заводе «Вторчермет», Челябинском Урал ВТИ, Бурштынской и Эстонской ГРЭС и др.

С 2000 г. проводит научные исследования по повышению эффективности применения ленточных конвейеров.

С первых дней работы на кафедре А.Я. Грудачев беспрерывно занимается организацией научно-исследовательской работы студентов. При его непосредственном участии кафедра:

- более 20 лет занимала призовые места по НИРС ДонНТУ;

- по решению Совета ректоров вузов Донецкой области утверждена базовой

- вузах области по организации методики проведения НИРС;

- заняла 1-е место во Всеукраинском смотре-конкурсе по организации НИРС среди выпускающих кафедр политехнических и промышленных вузов СССР;

- награждена почетным дипломом Минвуза СССР и ЦК ВЛКСМ за успехи, достигнутые в организации НИРС.

За период 1979-2015 г.г. 16 студентов кафедры были отмечены наградами НАН Украины, в том числе 5 студентов, которыми руководил лично А.Я. Грудачев.

Более 10 лет Анатолий Яковлевич был ответственным за организацию НИРС на горноэлектромеханическом факультете, был в составе республиканской и всесоюзной комиссий по проведению конкурсов студенческих научных работ, 30 лет является членом университетского совета по НИРС.

Профессор Грудачёв А.Я. руководил научной работой

## ЮБИЛЯРЫ МАРТ 2015 ГОД

- 01 - Фоломеев Виктор Васильевич, ведущий инженер
- 05 - Едемская Евгения Николаевна, старший преподаватель
- 05 - Кизяева Людмила Ивановна, ведущий специалист
- 05 - Лобунец Светлана Ивановна, ведущий инженер
- 08 - Реммер Сергей Андреевич, доцент
- 08 - Достлев Юрий Сергеевич, ведущий инженер
- 09 - Петрова Наталия Валентиновна, оператор
- 09 - Диденко Тамара Васильевна, сторож
- 14 - Михеева Нина Ивановна, уборщица
- 15 - Онищенко Нина Алексеевна, инженер 1 категории
- 16 - Крюченкова Ирина Александровна, заведующий отделом
- 18 - Юсупова Карина Борисовна, ассистент
- 21 - Грудачев Анатолий Яковлевич, профессор
- 25 - Хилько Лариса Степановна, уборщица
- 27 - Шморгул Нина Ивановна, гардеробщница
- 31 - Кучер Анатолий Тимофеевич, профессор

*Желаем, чтобы в жизни много счастья было,  
Удача — верным спутником была,  
Чтоб всегда на жизненной дороге  
Встретало солнца, ласки и тепла!*

## БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Дети – сироты и дети, которые остались без попечения родителей, а также работники Республиканского специализированного Дома Ребенка г. Донецка выражают искреннюю благодарность ректору Донецкого национального технического университета профессору Аноприенко А.Я., а также коллективу кафедры прикладной экологии и охраны окружающей среды факультета экологии и химической технологии за благотворительную помощь в это нелегкое время. Ваше благородство и бескорыстие позволили взять на себя часть наших забот, Вы поделились теплом своей души, щедростью своего сердца, Вы всегда будете желанными гостями в нашем Доме.

Главный врач В.Б. ВИСЯГИН

аспиранта и подготовил более десятка магистров. Студенческие научные работы, выполненные под его руководством, неоднократно награждались дипломами Министерства образования и науки Украины. А.Я. Грудачев практически ежегодно входит в число лучших руководителей НИРС ДонНТУ.

Имеет награды: серебряная медаль ВДНХ СССР (1971), знак «Изобретатель СССР» (1982), знак «За отличные успехи в работе» Госкомитета СССР по народному образованию (1989), Звание «Отличник образования Украины» (2007), Почетные грамоты МОН Украины (2005, 2010).

Много лет постоянно и активно проводит воспитательную работу среди молодёжи и активно занимается общественной деятельностью.

Анатолий Яковлевич Грудачев является инициатором создания и основным автором 360-страничной прекрасно изданной книги «История кафе-

дры горнозаводского транспорта и логистики имени проф. И.Г. Штокмана» (2011 г.).

Всегда принимал активное участие в жизни профсоюзной организации университета. Много лет был общественным тренером спортивной секции по плаванию, принимал участие в спортивных соревнованиях по настольному теннису и неоднократно был победителем. Является культмассовым активистом – организывает и проводит праздничные профсоюзные вечера.

Коллеги и друзья от всей души поздравляют Анатолия Яковлевича с юбилеем, желают ему на долгие годы сохранить здоровье, присущий ему оптимизм и неиссякаемый юмор.

Профсоюзное бюро  
факультета  
инженерной механики  
и машиностроения,  
кафедра горнозаводского  
транспорта и логистики

# С Юбилеем!



31 марта 2015 года отмечает 75-летие профессор кафедры «Экономика и маркетинг» **Анатолий Тимофеевич Кучер**. Трудно поверить, что этот возраст относится к нему, поскольку Анатолий Тимофеевич всегда активен, полон сил и энергии. Он отлично справляется с заданиями кафедры, деканата, университета, одновременно выращивая овощи и фрукты на своем дачном участке.

Родился он в селе Калиновка Донецкой области. После окончания в 1964 г. Донецкого политехнического института по специальности «Подземная разработка полезных ископаемых», был оставлен для преподавательской работы на кафедре экономики горной промышленности, где и проработал в течении 53 лет, занимая должности ассистента, доцента, а с 2007 года - профессора кафедры экономики и маркетинга Донецкого национального технического университета. В 1976 году защитил диссертацию на тему «Разработка методики комплексной оптимизации технологических и организационных решений по воспроизводству очистной линии забоев на глубоких шахтах» на соискание научной степени кандидата технических наук по специальности «Разработка месторождений полезных ископаемых».

За все время работы на кафедре показал себя творческим работником, высококвалифицированным преподавателем, требовательным и внимательным к студентам, отличным организатором учебного процесса. Анатолий Тимофе-

евич проводит учебный процесс на высоком научно-методическом уровне, постоянно совершенствует методы изложения лекционного материала, его методическую обеспеченность. Он разработал более 50 методических рекомендаций и пособий, принимал участие в написании учебного пособия по экономике, который был рекомендован Министерством образования и науки для студентов высших учебных заведений. В учебных материалах, которые излагает А.Т. Кучер, находят отображения современные актуальные вопросы промышленности.

Большое внимание уделяет Анатолий Тимофеевич индивидуальной работе со студентами: бакалаврами, специалистами, магистрами. Под его руководством студенты разных квалификационных уровней выполняют научные работы, активно принимают участие в научных конференциях, публикуют научные труды в научных сборниках. Научно-исследовательская работа А.Т. Кучера основывается на научных исследованиях при выполнении тем государственного назначения. Результаты научных исследований опубликованы более, чем в 70 научных работах.

Не прерывая работу на кафедре, он принимал и принимает активное участие в общественной жизни кафедры, университета, являясь с 1985 года постоянным членом профсоюзного комитета Донецкого национального технического университета. А.Т. Кучер пользуется большим уважением среди своих коллег и студентов.

Хочется отметить, что Анатолий Тимофеевич всегда отличался и отличается творческим подходом к решению любых задач, целеустремленностью, трудолюбием, умением выделить в работе главное, доброжелательностью и интеллигентностью.

Сердечно поздравляем Вас, Анатолий Тимофеевич, с юбилеем и желаем ВАМ доброго здоровья, счастья, благополучия и дальнейших творческих успехов.

*По поручению  
сотрудников кафедры  
Юлия МАСЛЕНКО,  
Доцент*

## МИР С НАМИ И ВОКРУГ НАС

13 марта

### **ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ СНА**

Впервые Всемирный день сна (World Sleep Day) был проведен 14 марта 2008 года и с тех пор проводится ежегодно, в пятницу второй полной недели марта, в рамках проекта Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) по проблемам сна и здоровья. Сон – особая форма существования организма, не менее сложная, чем дневное бодрствование. Во время правильно протекающего сна организм восстанавливает силы, потраченные на дневную активность, «приводит себя в порядок».

20 марта

### **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЧАСТЬЯ**

В 2012 году ООН провозгласила 20 марта Международным днем счастья (International Day of Happiness) с целью поддержать идею о том, что стремление к счастью является общим чувством для всех людей нашей планеты. Также, по мнению учредителей Дня, сегодняшний праздник призван показать, что счастье является одной из основных целей человечества. В связи с этим учредители призывают все страны направить усилия на улучшение благосостояния каждого человека. Учредив Международный день счастья, ООН также стремится обратить внимание мировой общественности на то, что экономическое развитие должно быть сбалансированным, равноправным и всеохватывающим. Результатом осуществления такой модели развития станет устойчивый экономический рост в странах с последующим снижением уровня нищеты.

*Тот счастлив, кто прошел среди мучений,  
Среди тревог и страсти жизни шумной,  
Подобно розе, что цветет бездумно,  
И легче по водам бегущей тени.*

**А. Ахматова**

21 марта

### **ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОЭЗИИ**

Возрождая извечную традицию живого звучащего поэтического слова, в 1999 году на 30-й сессии генеральной конференции ЮНЕСКО было решено ежегодно отмечать Всемирный день поэзии (World Poetry Day) 21 марта. «Поэзия, – говорится в решении ЮНЕСКО, – может стать ответом на самые острые и глубокие духовные вопросы современного человека – но для этого необходимо привлечь к ней как можно более широкое общественное внимание».

27 марта

### **ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА**

Всемирный день театра (World Theatre Day) установлен в 1961 году IX конгрессом Международного института театра (International Theatre Institute, ITI) и ежегодно 27 марта отмечается Центрами ITI и международными театральными обществами. Деятельность организации, согласно ее уставу, направлена на «укрепление мира и дружбы между народами, на расширение творческого сотрудничества всех театральных деятелей мира». Упоминание о первой театральной постановке датируется 2500 годом до нашей эры. Международный день театра – это не просто интернациональный профессиональный праздник мастеров сцены и всех работников театра, это наш праздник – праздник миллионов неравнодушных зрителей.

Поздравляем прекрасных донецких артистов!

## ПОВЕДИЛА ДРУЖБА

Профсоюзные комитеты работников Донецких национального и национального технического университета сделали хороший подарок ветеранам волейбола обоих вузов. 18 марта 2015 года они организовали и провели встречу между спортсменами-ветеранами, посвященную 70-летию Великой Победы.

Играющим тренером нашей команды был проректор университета Илья Навка, а в состав команды вошли Павел Навка, Александр Яковчук, Сергей Корнев, Владимир Габора (кафедра физического воспитания и спорта), Василий Мезенцев (2-й отдел) и автор этих строк.

Нас приятно поразила праздничная атмосфера в спортивном зале 4-го учебного



корпуса Донецкого национального университета, где проходила встреча, обилие болельщиков, их доброжелательность. Перед началом соревнований выступили профсоюзные лидеры обоих вузов Анатолий Панасенко и Владимир Подмарков, которые поздравили участников с приближающимся праздником и пожелали здоровья и спортивного долголетия.

Началась игра. Наши друзья-соперники оказались лучше подготовленными и заслуженно победили со счетом 3:0. Однако это не была игра «в одни ворота». Во втором сете игра шла на равных и нашим соперникам пришлось приложить немало усилий для победы. Хочется отметить квалифицированную и справедливую работу судей.

После окончания игры всем участникам были вручены награды: победителям кубок и медали, а нам – просто памятные медали. Всех участников мероприятия тепло поздравил и.о. ректора Донецкого национального университета Сергей Барышников.

В заключение хочется выразить надежду, что такие дружеские встречи ветеранов наших вузов по разным видам спорта станут доброй традицией.

**Виталий КОНДРАХИН,**  
Заведующий кафедрой горно-  
заводского транспорта и логистики

## ГОЛУБАЯ ЛАГУНА НА СТУДГОРОДКЕ

В следующем году исполнится 50 лет с того дня, когда на территории студгородка ДПИ начал работать плавательный бассейн, на то время единственный вузовский и один из немногих бассейнов в городе. В былые годы на его дорожках вода бурлила вокруг занимающихся с 8 часов утра до 22 часов вечера. Это уроки физкультуры для студентов, несколько групп ДЮСШ различного уровня подготовки, сборная института по плаванию, абонементные группы для детей и взрослых. Вечером, когда бассейн пустел (видимо, чтобы не пугать купающихся призраком ихтиандра), занимались «подводники» - сборная института по подводному плаванию.

Тысячи, а может даже десятки тысяч школьников научились плавать в этом бассейне, многие сделали достаточно успешную спортивную карьеру. Мастера спорта, чемпионы Союза и даже участники Олимпийских игр совершенствовали свое ма-

стерство на этих дорожках.

Почему захотелось именно сейчас разворочить эти воспоминания. Да потому что, несмотря на нынешнюю ситуацию в регионе, а может быть вопреки, бассейн работает, живет полноценной жизнью. Один из немногих в городе, как и 50 лет назад. Проводятся уроки физкультуры, тренируются спортсмены-школьники, тренируется сборная нашего университета, работают абонементные группы. Преподаватели и сотрудники университета также имеют возможность поплавать: это прекрасная релаксация и несомненная польза для здоровья.

Приятно, что даже в тяжелое для города время в бассейне поддерживаются комфортные условия: прозрачная вода температурой 26÷27 °С, горячая вода в душе, чистота и порядок в раз-



девалках. Неизвестно, каких усилий это стоило заведующему бассейном В.Е. Пономареву, персоналу бассейна и преподавателям секции плавания кафедры физического воспитания и спорта, но за это им искренняя, душевная благодарность.

Работающий плавательный бассейн – это еще один маячок оптимизма в нашей жизни.

**Анатолий БАЙКОВ,**  
Доцент кафедры технологии  
машиностроения

## Уголок юмора

### Первоапрельские розыгрыши

Первоапрельский день дурака больше не имеет смысла: в этой стране тебя и так обманывают каждый день.

Лучше всех на 1 апреля пошутила погода, просто взяла и поздравила всех с Новым Годом...

1 апреля – единственный день в году, когда народ доверяет власти.

Первоапрельское заявление Пескова, что Путин выставил свою кандидатуру на пост президента Украины, вызвало истерику страха на Западной Украине и радостное возбуждение на Восточной.

Декларации о доходах Президента и Премьера РФ приняты подавать 1 апреля.

23 февраля – мужской праздник, 8 марта – женский, а 1 апреля – День дураков – всеобщий!

Если 1 апреля не пошутишь, чувствуешь себя последним дураком. А пошутишь – первым.

Объявление в одесском суде 1 апреля: Все решения, постановления и определения суда приняты сегодня, могут быть отменены в порядке апелляции в любом другом суде по любому, даже самым смешным основаниям.

День дурака – единственный праздник, который объединяет людей всех цветов кожи, всех возрастов и всех религий.

«1 апреля. В этот день нам напоминают, кем мы являемся в течение остальных трехсот шестидесяти четырех дней» (Марк Твен)

### ЦИТАТА МЕСЯЦА (или Без комментариев)

Вы не слушайте тут людей, которые рассказывают о том, что надо говорить с Донбассом. С Донбассом нужно воевать.

(Антон Геращенко,  
народный депутат Украины,  
телекомпания Интер,  
13.03.2015)

|  |   |   |   |
|--|---|---|---|
| Газета<br><b>ПРОФСОЮЗНАЯ Жизнь</b><br>Распространяется бесплатно   | Адрес редакции:<br>83001, г. Донецк, ул. Артема, 58,<br>2 учебный корпус, комната 232 | Телефоны: +38 (062) 305-53-03, 301-07-18<br>Адрес в Интернете:<br><a href="http://profkom.dgtu.donetsk.ua">http://profkom.dgtu.donetsk.ua</a><br>E-mail: <a href="mailto:pcsotr@dgtu.donetsk.ua">pcsotr@dgtu.donetsk.ua</a> | Редактор - Анатолий ПАНАСЕНКО<br>Верстка - Алена ГОНЧАРЕНКО |
| Мнение авторов статей не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За достоверность фактов и цифр отвечает автор. |   | Напечатано в «Друк-Инфо». Тел.: +38 (062) 335-64-55   | Тираж 300 экземпляров                                       |